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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau-, Wege- und Umweltausschusses der Gemeinde Bendfeld 
(BENDF/BA/02/2017) vom 18.05.2017 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Jan-Hinrich Puck  

Mitglieder 
Herr Georg Feddern  
Herr Klaus Löptin  
Frau Sigrid Puck-Nebendahl zugleich Protokollführerin 
Herr Hans-Jochen Stoltenberg  

Gäste 
Frau Maureen Eggert Gemeindevertreterin 
Herr Thomas Ewoldt Gemeindevertreter 
Herr Ingo Lage Bürgermeister 
Frau Bärbel Pries Gemeindevertreterin 
Frau Melanie Smarsch Gemeindevertreterin 
Frau Stefanie Witt             Bürgerin 
Frau Barbara Wolf          Bürgerin 
 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:40 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Bendfeld, Dorfstr. 32, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Stellungnahme der Gemeinde zur Teilfortschreibung des 

Landesentwicklungsplanes zur Windenergienutzung 
 

   
 5.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 



Sitzung des Bau-, Wege- und Umweltausschusses der Gemeinde Bendfeld vom 18.05.2017 Seite 2 von 4 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende Jan Hinrich Puck begrüßt die Mitglieder des Bauausschusses, die weiteren 
GemeindevertreterInnen, die anwesenden Bürger und den Bürgermeister Lage. Er stellt fest, 
dass ordnungsgemäß geladen wurde und der Ausschuss beschlussfähig ist. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es gibt keine Änderungen der Tagesordnung. 
  
 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Es melden sich keine Einwohner mit Fragen. 
  
 
 
 
TO-Punkt  4: Stellungnahme der Gemeinde zur Teilfortschreibung des Landes-

entwicklungsplanes zur Windenergienutzung 
 
Als Besprechungsgrundlage wird als Tischvorlage die „Zusammenfassende Betrachtung für 
die Gemeinden Bendfeld, Krummbek, Passade, Stoltenberg, Fargau-Pratjau, Schwartbuck 
und Höhndorf zu den Entwürfen zur Teilfortschreibung des Landesentwicklungsplanes (LEP) 
2010 zur Windenergienutzung sowie zur Teilaufstellung der Regionalpläne (Sachthema 
Windenergie) für den Planungsraum II ausgewiesenen Vorranggebieten“, Stand 15.5.2017 
des Architekturbüros für Stadtplanung, Guntram Blank, ausgehändigt. 

 
Die Gemeinde hat die Möglichkeit, bis zum 30. Juni 2017 eine Stellungnahme an die Lan-
desplanungsbehörde abzugeben. 
Am 15. Juni 2017 wird die nächste Gemeindevertretersitzung geplant, in der die Stellung-
nahme der Gemeinde beschlossen werden soll (Die ursprünglich für diesen Termin vorgese-
hene Einwohnerversammlung muss daher noch einmal verschoben werden). 

 
Das Thema wird diskutiert.  

 
Bürgermeister Lage führt an, ihm sei auch die künftige bauliche Entwicklungsmöglichkeit der 
Ortslage ein Anliegen. Daher plädiert er für weitere Abstände, damit die Ausweisung von 
Bauflächen noch möglich bleibt. Grundsätzlich befürworte er aber den Ausbau regenerativer 
Energien. 

 
Weiterhin wird die Umzingelung der Dorflage durch die drei geplanten Vorrangflä-
chen kritisiert. 

 
Thomas Ewoldt führt zu der geplanten Vorrangfläche PR2-PLÖ-001 (Richtung Schmoel) an, 
dass für diese Fläche ein Bürgerwindpark in Vorbereitung ist, sich somit, falls dieser verwirk-
licht werden sollte, jeder Bürger daran beteiligen könne. 
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Vom Kreis Plön werden in dessen Stellungnahme alle drei um Bendfeld liegenden geplanten 
Vorrangflächen aus Naturschutzgründen und wegen der Bedeutung für den Tourismus abge-
lehnt. 

 
Im Ausschuss herrscht Konsens dahingehend, sich den Inhalten der o.g. Tischvorlage (Pa-
pier vom Büro Blank) anzuschließen. 

 
Klaus Löptin regt darüber hinaus an, die Gemeinde Bendfeld solle sich auch der Stellung-
nahme des Kreises Plön, die alle geplanten Vorrangflächen ablehnt und wonach grundsätz-
lich höhere Abstände gefordert werden, anschließen. 
Da diese Stellungnahme den Ausschussmitgliedern nicht vorliegt und damit nicht allen die 
Inhalte bekannt sind, kann zum jetzigen Zeitpunkt nicht darüber abgestimmt werden. 
Es wird daher beschlossen, noch vor der geplanten Gemeindevertretersitzung am 15. Juni 
2017 eine Arbeitssitzung der Gemeindevertretung durchzuführen, in der das Thema erneut 
beraten wird. Bis dahin soll die Stellungnahme des Kreises Plön allen Gemeindevertretern 
vorliegen. Diese Arbeitssitzung wird am Mittwoch, den 14. Juni 2017, 19:30 Uhr  vorgese-
hen. 
  
 
 
 
TO-Punkt  5: Verschiedenes 
 

 Spielplatz: der Arbeitseinsatz am 13. Mai 2017 ist erfolgreich gelaufen. Es 
sind allerdings noch einige Restarbeiten zu machen. Dies soll am Freitag, den 
26. Mai 2017 erfolgen. 

 Teichentschlammung: das angeforderte Angebot der Fa. Bargholz liegt immer 
noch nicht vor. 

 Probsteier Herold: Da auch diesmal die Ausschusssitzung nicht im Probsteier 
Herold veröffentlicht wurde, wird Bürgermeister Lage an den PH herantreten, 
um hier eine Verbesserung zu erreichen. 

 Bankette beim Grundstück Gerhard Sass: die Bankette wurde zwischenzeitlich 
aufgefüllt. Die weitere Entwicklung ist zu beobachten. 

 Vor dem Grundstück von Maureen Eggert ist auch eine Vertiefung. Diese 
müsste auch aufgefüllt werden. 

 Jochen Stoltenberg will Schotter zum Ausbessern der Wege bestellen. 

 Katzenkuhle: der Straßeneinlauf müsste gesäubert werden. 
 
 
 
 
 
 

Um 20:40 Uhr schließt der Ausschussvorsitzende die Sitzung. 

  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Jan-Hinrich Puck gez. Sigrid Puck-Nebendahl A. Grulich 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsleitung I - 
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